

11.10  
TUESDAY  
以斯拉記  
2:1-70

找不到族譜來證明他們祖先的祭司宗族有：哈巴雅、哈哥斯、巴西萊。(巴西萊祭司族的祖先娶了基列人巴西萊族的一個女人，採用了他岳父那宗族的名字。)由於他們不能證明他們的先祖是誰，算為不潔淨，所以不得作祭司。猶太人的省長告訴他們，不可吃獻給上帝的聖物，直到能夠用烏陵和土明釋疑的祭司出現。(拉2:61-63)

## 何處是我家？

電影《何處是我家？》(Nowhere in Africa)，描述一個遭受納粹迫害的猶太裔律師家庭，為了求生而逃難到肯亞生活的故事。為了生存，一家人必須適應當地文化，在異鄉重新開始。直到戰後，丈夫決定回國，妻小卻一時不願意離開。這部電影，探討了被迫流亡者的處境、身分認同和活著的意義。

波斯塞魯士下詔讓當初被擄到巴比倫的猶太人，可以重返故國。聽來似乎是好事情，但其實，許多猶太人早已經在巴比倫省成家立業，甚至好不容易有點成就，如今他們真的有辦法放棄一切，回到祖先的土地上，重新開始嗎？這需要極大的勇氣與覺悟。

經文中還提到，因遺失族譜，有些人無法證明他們的身分，所以失去作祭司的資格。他們後來過得如何，聖經卻沒有告訴我們。人生往往也是這樣，很多事情無法立刻得到解答，結果也不盡人意，但是傳道書的作者如此鼓勵我們：「要敬畏上帝，謹守祂的命令，因為這是人人應盡的義務。」(傳12:13)盼望我們在這樣的順服中體會信仰。

我愛台灣宣教營 探索在地部落 開啟普世眼光



2020年，普世青年營會邀請台灣在地青年一同找尋熱愛台灣這片土地的愛與精神，經歷上主普世性的愛和恩典，並從共同服事參與中，深度體驗台灣之美。（相關報導請至TCNN瀏覽）

引領人的上主，求祢賜給我生命的方向，使我心中踏實堅定，認同祢所賜給我的身分，使我不至迷失。奉耶穌基督的名祈禱，阿們。

